

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRÍA Y ALVAREZ

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

EN LAS PLANAS			
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Fuente	Patatas	Patatas	Patatas
100	100	100	100
100	100	100	100
100	100	100	100

DE LOS CABILDOS

MALA JORNADA

Lo ocurrido en la sesión que celebró el sábado último el Ayuntamiento de esta ciudad, da una idea perfecta del desbarajuste que existe en los servicios municipales y del desconcierto reinante en los planes que el alcalde expuso al poseer de su cargo.

Por el afesto que profesamos al señor Auriolles, duélenos tener que dirigir censuras al presidente de la Corporación municipal; pero nuestra imparcialidad nos obliga y la perniciosa marcha administrativa que viene desarrollándose, exige que se reprochen los actos de la alcaldía y que se señalen los que requiera al señor Auriolles para que varíe de conducta.

Ha venido sosteniendo el alcalde, en público y particularmente, que el presupuesto actual es un engendro, y que forzadamente se liquidaría con enorme déficit; se ha quedado amargamente de la excesiva cantidad destinada a personal, diciendo que mientras no se disminuya la plantilla de un modo considerable, el Ayuntamiento acabaría hondo crisis; se ha mostrado propicio a concluir con el grandísimo abuso que este representante ha acusado a los liberales de malos administradores por sus descendencias siempre que se ha tratado de aumentar empleados; y sin embargo, en cuanto vacó una plaza apresuró a proponer que fuese cubierta, olvidando sus ofrecimientos y el célebre *resurrexit* de que habló al Cabildo en memorable sesión. Valióse el alcalde de un mandado sofista para justificar la extralimitada actitud que ahora adopta, en contradicción manifiesta con las promesas que le dimos al constituirse el Ayuntamiento, y que ha exteriorizado constantemente, hasta lograr hacerlas por completo del dominio público. Dijo el señor Auriolles irónicamente que estaba obligado a cumplir el presupuesto, burlándose así del vecindario granadino. No podrá, el Ayuntamiento ni el alcalde, reparar los gastos, más si les es permitido economizar, como demostró el señor Carrascosa, destruyendo la rareza que sustentó el Ordenador de pasados.

Lamentamos el camino que ha emprendido el señor Auriolles, pues le hundirá, seguramente, llevándole a un completo desprestigio, y le pondrá enfrente de sus propios correligionarios, haciéndole desempeñar un mal papel, si continúa al frente de la alcaldía.

Por los malos derroteros que el alcalde ha emprendido no le sigue la mayoría de sus correligionarios, debiendo servirle de demostración la ausencia del Ayuntamiento de algunos caracteres que concejales conservadores y la digna actitud en que se colocaron el sábado último, los señores Fernández Limones, Ortega Molina y García Tarifa, vetando en contra de la proposición que él hizo para proveer la vacante que quedó en la secretaría municipal, por defunción del señor Llorente. La autoridad moral del alcalde quedó maltrada y el señor Auriolles abocado a que se le presente la célebre *Aurora boreal*. No se puede jugar con fuego. Estar constantemente predicando moralidad y economías, y aprovechar la primera ocasión que se presenta para proponer que los fondos municipales sigan lesionados, convalida a los intereses de determinados amigos del alcalde y proclama a éste íntima satisfacción si ha perseguido en su memoria los compromisos que contra; pero los vecinos de Granada, llamados a engaño, hacen regradas las conclusiones del alcalde y saltar las conclusiones inexplicable censuran acremente su conducta.

De lo trastornado que anda el señor Auriolles, da también idea lo que contestó al señor Covalada, al denunciar ésta que hay un empleado municipal en Algeciras, que cobra el sueldo sin asistir a las oficinas. Expuso el alcalde que no asisten a las oficinas muchos empleados que él y el señor Covalada conocen. La confesión es terrible. ¿Cómo consiente el alcalde, a sabiendas, que no asistan los empleados a las oficinas? ¿No siente recordamiento de conciencia cuando libra sus haberes a esos funcionarios que cobran y no trabajan? ¿No acudió el señor Covalada en sesión pública, desde el sillón presidencial? Esa pasividad, esa complacencia del alcalde, merece una dura condena. Insignificante era la labor del señor Auriolles y poco afortunada; pero se le reconoce como buen administrador y fiel observante del presupuesto. Proveyendo plazas que deben amortizarse y confesando que asisten a las oficinas los que quieren, ha dado un mal paso el señor Auriolles. La jornada del sábado, fue una mala jornada.

conciencia, que en su desmedido afán de lucro, no vacilan un momento en servir géneros averiados e incommunicables, a los señores desgraciados que el destino fatal arrojó a los centros benéficos.

Hace unos seis días, que encontramos se enfermó el señor Alonso y no queriendo desatender por un momento la sacratísima misión a él confiada como visitador, encargó el médico decano de Beneficencia provincial señor Ruiz Morón, que inspeccionara detenidamente los artículos alimenticios que habrían de consumirse en el Hospicio.

Como resultado de esta inspección, el señor Morón desechó por su mala calidad los garbanzos y arroz que existían en el almacén, como así mismo 200 kilos de bacalao, que a su juicio, era un leitido de lesa humanidad permitir servirlo a los pobres asilados, por lo cual, pidió conocimiento por escrito al señor Alonso, quien a su vez lo hizo al alcalde, para que dispusiera lo conveniente a fin de que en particular el bacalao, fuera reconocido por peritos competentes, y en caso de ser incommunicable, proceder a su cremación, con el fin de que el contrabandista no pueda venderlo a persona alguna.

El alcalde, hablando ayer del asunto, se expresó en los siguientes términos: «He dispuesto que don Enrique Rojas, comerciante establecido en la calle Nueva de San Antón, número 11, designe, en el término improrrogable de tres días, un perito tercero que informe acerca del estado sanitario en que se hallan doscientos kilos de bacalao, incommunicable, depositados en el Hospicio provincial con destino a la alimentación de los niños asilados en dicho centro.

De acuerdo con el informe de los quince señores Naclo y Pareja—continúa el alcalde—utilizaré ese bacalao que se halla atacado de mal rojo y al terado tan profundamente, que su consumo entraña un grave peligro para quien lo ingiera.

Como consecuencia del hecho anterior, dispuse que dichos quince reconociesen el bacalao almacenado en casa del proveedor del Hospicio señor Rojas, encontrando aquellos señores veinte sacos de bacalao que presentaba síntomas superficiales de mal rojo.

Mandé instruir expediente para depurar tan escandalosos abusos, y el señor Rojas presentó un escrito solicitando que el bacalao de referencia fuese reconocido por los señores Amor y Rico, médico; Gálvez, farmacéutico; Álvarez Cienfuegos, médico; Contreras, químico; Jiménez Vicente, Gómez Elias y Guindo. Rechacé la admisión de este escrito, porque la ley no señala procedimientos de uso acomodaticio, sino que el interesado designe un veterinario, y éste, de acuerdo con el laboratorio municipal, reconozca el artículo que ha sido decomisado.

Espero a que el señor Rojas designe al veterinario que haya de reconocer el bacalao en cuestión, y procuraré sean castigados duramente los que atentan contra la salud de los pobres asilados en el Hospicio.

Celebraremos que la buena voluntad del alcalde no sea «tormenta de verano».

Ilustrado catedrático de la Escuela Normal de Maestros don Justo Uría.

* Se encuentra en Granada el alcalde de Priego, don Juan Ruiz, acompañado de su distinguido secretario.

* Por las escaleras de su domicilio, calle Ancha de las Angustias número 5, tuvo ayer mañana la desgracia de caer, el elegante abogado y querido amigo nuestro don Antonio Jiménez López, jefe del partido reformista en Granada.

Resultó dicho señor con fractura del antebrazo derecho, siendo curado por el médico don Manuel Ruiz Morón.

De todas veras, deseamos alivio al señor Jiménez López.

* Ayer salió para Lanjarón el presidente de la Diputación provincial don Miguel Aguilera Moreno, acompañado de su distinguida esposa.

* Para el mismo pueblo marchó también el rico comerciante de esta plaza, don José Rojas.

Ariosto

FIGURAS DE LA GUERRA



El general Pan Comandante en jefe del ejército francés de la derecha (Vosgos)

EN HONOR DE NUESTRA PATRONA

Solemnes cultos

El octavario

Ayer, a la hora acostumbrada, continuó el sistema octavario, ofreciendo los cultos a la Virgen, el ilustre Colegio de Notarios, en cuya representación asistieron el decano don Santos Fernández Santos; don Juan Lillo Magaña, don Felipe Campos de los Reyes, don Antonio García Trevijano y don Francisco López Ceballos.

Dichos señores fueron recibidos a la puerta de la iglesia por los mayordomos don Joaquín María Robles y don José Fernández Arcoya.

Ofició la misa, don José Porcel Escallos, asistido de don Paulino Medina Callejas, y de subdiácono, don Rafael Galdeano.

De maestro de ceremonias, actuó don Abelardo de la Fuente.

Terminado el Evangelio, subió al púlpito el R. P. Ramón López Frutos, rector de los Escolapios, el cual, en un hermoso exordio, saludó a Granada, diciendo que él no es extraño a los granadinos.

Después de invitar a todos a que vayan a postrarse ante la Virgen de las Angustias, sentó la siguiente proposición: «Granada ama a su Patrona porque siente la gloria del dolor».

Afirmó que todos los pueblos tienen una modalidad, que es su vida, y lo mismo puede llevarlos a la gloria que a su ruina. El pueblo español tiene por carácter distintivo el amor a la Iglesia y a la monarquía y si perdamos prestigio, honra y respeto, no fué por exceso o abuso de la, sino por ineptitud de unos, falsos espejismos de otros y culpa de todos.

Aún vive esa fe que condena a los prestimios, y esa fe se revela en el amor a María en todas las regiones de España y principalmente en Andalucía, en Granada, que amando a la Virgen como madre, la aclamó como reina.

El pueblo granadino aún se su excelso Patrona, primero, porque divinizó el dolor; segundo, porque santificó la muerte; tercero, porque ese dolor creó un arte y una literatura exclusivamente orfíacos; y cuarto, porque María con Cristo en su regazo es una lección contra la rebeldía y la concepción.

Acto seguido habló el orador de quienes son los que aman a María y declaró que los males que Europa experimenta ahora, son por apartar sus ojos del Calvario, y abandonar a la Iglesia, a quien no se la invitó para el Congreso de la paz en La Haya.

Por último, cantó un himno de gloria a la Iglesia, preterida, olvidada, y dirigida una sentida súplica a la Virgen, exclamando: «Alza tus ojos, por un momento de ese cadáver; fíjales en los de tantas madres, enrojecidos por el fuego de su corazón; tú que eres madre del Dios de la paz; y que esta paz reine en los pueblos y en los corazones, preludio de la eterna en la gloria».

El P. López Frutos, fue muy felicitado por tan elocuente sermón.

La capilla de música que dirige el señor Benítez, interpretó durante tan religioso acto: Gloria, del maestro Luján;

Creo y Santos de Vila; Ave-María de Biquez y *Stabat Mater*, de Ramírez. La iglesia vióse atesada de fieles.

La novena

Ayer, a las seis de la tarde, continuaron en la iglesia parroquial de las Angustias, los cultos que se vienen celebrando todas las tardes en honor de nuestra excelsa Patrona.

Fue orador, como en todos los demás días, el catedrático del Seminario, don José Fernández Arcoya, el cual, con la verborruidad que le caracteriza, habló de los esposos, y después de haber probado que el matrimonio es de origen divino y tiene por fundamento el amor, comenzó a exponer cómo se puede educar el corazón de los esposos.

La mujer—dijo—es la reina del hogar, y desde el primer día ha de tomar posesión de su trono, y en esos primeros días, en que el marido hace cuanto quiere su mujer, aprovecharlos para imponer las buenas costumbres, estudiar su carácter para si es posible modificarlo, crear un hogar caldeado con el amor de la familia en donde el hombre encuentre su tranquilidad y reposo y a fuerza de callar y obedecer, resignarse y sufrir, lograr dominar en aquel corazón hasta conquistarlo por completo, y entonces la educación es fácil.

El marido también puede educar a su mujer; pero es necesario que la haya escogido buena, de la raza de las de Cartago, de las de Isabeles de Hungría, de las Blancas de Castilla; y cuando haya llegado a su casa de vuestras del templo, comience ya su educación, estudiando sus defectos, sobre todo el defecto general de las mujeres, la vanidad, extirpándola y no fomentándola, y formará un hogar sencillo, tranquilo y suave, que es el encanto del cielo y la alegría de la tierra.

Termina pidiendo a la Santísima Virgen una bendición para los esposos.

La capilla del maestro Benítez ejecutó durante los cultos las siguientes composiciones: Salve, de Prado; Letanía, de Vila; Dolores, de don Bernabé Ruiz Vila; Alabanza a la Virgen (a solo de barítono).

Ayer, a las cuatro de la tarde, se verificó el entierro del cadáver de la señorita Ascacia García Jiménez.

Presidió el duelo, el director espiritual de la ciudad, R. P. Samaniego; el párroco de San Mateo, don José Valdeazaras; don Avilino Anguiano, y don Fulgencio y don Sixto Jiménez Gárrate, por la familia.

Asistieron al acto, numerosas personas de todas las clases sociales.

Reiteramos nuestro pésame a la familia de la difunta.

Anteayer falleció en esta ciudad don Rafael Fernández Martínez, señora que se distinguió por sus excelentes virtudes y hermosos sentimientos humanitarios.

Fue esposa modelo y madre santísima y lo que espantase generales simpatías.

Nos acordamos al pensar que sigue a su precioso f. m. i. a.

Personal invertido en las obras municipales en el día de ayer:

Limpia de hijuelas, 14; repoblación de arbolado, 28; desviación de la carretera de Bailén a Málaga, 48; adquisición de aceras de la calle de Cetti Merián, 18; tapado de cañales de la acequia Real del Genil, 1; colocar fuente vecindad plaza Bibarrambilla, 2; tapado de boyos, 18; obras en las secciones 9 y 10 y casa del capillán del cementerio, 7; arreglo del pavimento de la calle del Santo Sepulcro, 5; obras de adaptación en la casa de socorro, 2; construir barro en la plaza de Bibarrambilla, 11; total, 144.

Además, en la limpieza, riegos y desinfección trabajaron 134 peones.

En favor de los obreros

En contestación a los telegramas dirigidos por la Comisión provincial al señor presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, pidiendo la ejecución de varias obras en esta provincia, ha recibido aquella los siguientes despachos:

«Presidente del Consejo de Ministros al señor Cuadrado. Recibido su telegrama trasladado aspiración es que formulaba a ministro de Fomento con todo interés.—Dato».

«Ministro de la Gobernación a vicepresidente Comisión provincial. Veo su telegrama. Tomo en cuenta sus razonamientos e indicaciones y llamo la atención del ministro de Fomento y director de Obras Públicas para que procuren atender las demandas que un número de esta ejecución de varias obras en esta provincia, ha recibido aquella los siguientes despachos:».

Mucho celebó aré que resulte complacido.— Sánchez Guerra».

El Ayuntamiento

Anteayer, en el salón de la Mariá del Ayuntamiento, se reunió la Junta municipal de Asociados.

Presidió el alcalde, asistiendo los concejales señores González Ortega, Figueroa Robles, Pizarro, Monteleagre, García Tarifa, Sequera y Orellana, y los representantes de las entidades y agrupaciones asociadas, señores Perillón, Buena, Martínez Fernández, Alosa, López Manzano, Martínez, Gujarrar, Monllor, Rivas, Cañadas, Moreno González, Arquellada, Moliner, López Fernández, Romero, Quero, Sánchez, Mente, Pavia, Alcázar, Zubeldia, Romero, Cabo, Benavente y Martín Gómez.

Como secretario, asistió el del Ayuntamiento don José Palacios.

Manifiesto el alcalde que el objeto de la reunión era declarar constituida la Junta municipal de Asociados, y que se paraba del patriotismo de todos que laborarían en favor de la ciudad, presentando su decisión en el Ayuntamiento en un número de asuntos redundantes en pró del interés general.

Enseguida, se dió por terminada la reunión, quedando constituida la Junta con los señores arriba indicados.

En el Negociado de Quintas se interpuso la presentación de Francisco Saville Espinosa y Juan Olmedilla del Ojmo, para entregarse la hacienda absoluta.

De Fomento

Presidida por el alcalde y con asistencia de los señores La Guardia, Sequera, Pérez, Monteleagre, Valladar, los arquitectos señores Cendoya y Casas y el ingeniero señor Montes, celebró ayer sesión la comisión de Fomento.

Se procedió a la celebración de la subasta para derribar la casa número 3 de la calle de la Cárcel Alta, expropiada con destino a vía pública.

Concedióse un plazo de quince minutos, durante el cual presentáronse las ofertas de pago de haber consultado los depósitos correspondientes, a fin de tomar parte en la citada subasta, por los señores don Victoriano Moral, don Juan Cuadrado Carrillo y don Miguel Yedra.

Transcurrido dicho plazo, se procedió a la subasta por pujas a la llana sobre

el tipo de 1.250 pesetas, adjudicándose aquella a don Miguel Yedra.

Se acordó proponer al Ayuntamiento, conceda las autorizaciones siguientes:

A don Francisco Villanova de la Cuadra, para que, bajo la dirección del arquitecto señor Cendoya haga reformas en la casa número 20 de la Carrera de Genil, ateniéndose a los planos que al efecto presenta; a don Juan Jordana Monserat, para reparar la armadura y cerrar huecos interiores en la casa número 14 de la calle de Elvira, (callejea sin salida); a don Manuel Pérez, para hacer pequeñas reparaciones en la casa número 5 del Correo Viejo y en la número 29, duplicado, de la calle de las Rajas.

Se acordó también, proponer la aprobación de un presupuesto de 1.426 25 pesetas, para construir una alcantarilla en la calle de Lineros, desde la de Mesones a la Plaza de Bibarrambilla, recogiendo la construida en la calzada por ciento de dicha plaza.

Se acordó, por último, teniendo en cuenta la crisis obrera, y como medio de proporcionar trabajo, pedir la exención de subasta para llevar a cabo las obras de pavimentación de la calle del Gran Capitán, importantes 33 679 11 pesetas, según presupuesto aprobado por el Ayuntamiento.

Un edicto

El alcalde ha publicado el siguiente edicto:

«En cumplimiento de lo acordado por la excelentísima Corporación que me honro en presidir, se anuncia concurso por 15 días para la presentación de ofertas de saítos de agua enclavados en esta región que pueden utilizarse en la producción de energía eléctrica para la instalación de una fábrica de alumbrado que responda no solo a las necesidades de la ciudad actual, sino a las venideras que el mayor desarrollo de la población exijan.

A las ofertas se acompañarán los datos precisos para su pronta y fácil comprobación y estudio por el ingeniero municipal, entendiéndose que el excelentísimo Ayuntamiento no se obliga a aceptar ninguna de las proposiciones que se presenten como no sea después de detenido estudio y concreto acuerdo aprobatorio.»

Obras municipales

Personal invertido en las obras municipales en el día de ayer:

Limpia de hijuelas, 14; repoblación de arbolado, 28; desviación de la carretera de Bailén a Málaga, 48; adquisición de aceras de la calle de Cetti Merián, 18; tapado de cañales de la acequia Real del Genil, 1; colocar fuente vecindad plaza Bibarrambilla, 2; tapado de boyos, 18; obras en las secciones 9 y 10 y casa del capillán del cementerio, 7; arreglo del pavimento de la calle del Santo Sepulcro, 5; obras de adaptación en la casa de socorro, 2; construir barro en la plaza de Bibarrambilla, 11; total, 144.

Además, en la limpieza, riegos y desinfección trabajaron 134 peones.

POLITICA

El gobernador civil señor Soler, ha trasladado al señor fiscal de S. M. el telegrama que le dirigió el señor marqués de Loja, que ayer publicamos, para que sean depurados los hechos que en el mismo se denuncian.

La fiesta de la Caridad

Esta simpática fiesta que el centro de Hijas de María de la parroquia de Santa Eulalia, está organizando, tendrá lugar el domingo 11 del próximo Octubre. Oportunamente publicaremos el programa.

La Santísima Virgen está bendiciendo la labor que estas incansables muchachas vienen realizando desde que se fundó la congregación.

Dado el gran número de prendas que cada día recibimos, no solo de sus congregadas sino también de las de Santa María Magdalena y demás centros de Hijas de María de la capital y devotas de María Santísima del Rosario, es de esperar resulte un solemnisimo y conmovedor acto esta gran fiesta.

Los que aún quieran adherirse a esta buena obra de misericordia cooperando con sus limosnas, pueden hacerlo a la señorita secretaria, placeta de Santo Domingo 1, ó a la sacristía de la parroquia.

VARIOS SUCEOS

En la zapatería que don Antonio Ayuso, tiene establecida en la calle de los Reyes Católicos número 49, se presentó ayer un joven de unos 16 años, pidiendo dos pares de botas para don José Sanz. El maestro Ayuso cumplimentó el encargo y dando los dos pares aludidos en un pañuelo, se examinó muy ufano a la casa del señor Sanz.

Peró a poco de salir aquél de la tienda, entró nuevamente a ella el joven de marras, con una cañita en la mano, diciendo a la señora de Ayuso doña Francisca Salvador Medina:

—Da parte de su esposo, que me dé usted unos botillos de color de esta medida.

La señora, después de probar la cañita a varios botillos, encontró unos, que ni pintados, los cuales entregó al chico, quien salió corriendo para llegar antes...

Cuando volvió el maestro Ayuso a casa contó a su señora que don José Sanz no había pedido ningunas botas; la señora a su vez preguntó al maestro por los botillos de color...

Perdió el color el buen zapatero y comprendiendo que allí había timo, se presentó en la jefatura de vigilancia, donde tomaron medida del hecho.

A las doce de la noche, se presentó el señor Ayuso en la jefatura de vigilancia, conduciendo a Manuel Olmo Vázquez (a) El Jorobado, de 17 años. Este individuo y otro conocido por Leonardo, habitante en la confitería de La Campana, repartían en la calle de Navas, el dinero, producto de la venta de las botas hurtadas al señor Ayuso.

Quedó detenido el Olmo. El Leonardo se dió a la fuga.

Los guardias Algraba y López (E) acompañaron anocha al hospital, en una camilla de la Cruz Roja, a la anciana de 75 años, Francisca López Domínguez, la cual sufrió un grave accidente en la plaza de Bibarrambilla.

Quedó la pobre anciana en el benéfico centro.

NOTICIAS BREVES

Per la sociedad encargada del servicio recaudatorio de las contribuciones e impuestos del Estado en esta provincia, han sido nombrados recaudadores auxiliares para el cobro de las cédulas personales, don Manuel Serrano León, don Emilio Gómez Entralla, don Manuel Martínez Orellana, don José Mangorre Muñoz y don Miguel Martín Moreno.

Al propio tiempo, ha declarado cesante a los auxiliares nombrados con destino al cobro de dichas cédulas, don Vicente Díaz Tello, don Joaquín Genes Soler, don Enrique Monerri Ochando, don Francisco Aguado Sevilla, don Manuel Cordovilla Alarcón, don José Antonio Ramos, don Antonio Peraltá Arquellada, don Juan Martí Romero, don Antonio García Toral, don José María Arroyo, don Gabriel Villarreal y don Pablo Garrido Morillas.

Piperas doctor Grau.— Cura artritisismo cura. gota, mal de piedra. El mejor disolvente, del ácido úrico.

Ha sido trasladado de Almería a Granada, el vigilante del cuerpo de policía José Conquilla Ganys.

De Granada ha sido trasladado a Almería, el vigilante Manuel Morales Aparicio.

Ha quedado disuelta la sociedad obrera «La Amistad» del Fargues.

Los juegos para café y servicios de mesa en plaza de ley de la JOYERIA FAJARDO, Zorrilla 9, gozan de fama general por su gusto y solidez.

Los guardias de la ronda especial Fermín Ramírez y Emilio Blancs, detuvieron anteayer a José García Peña, de 12 años, y a Pedro Gómez Rastroyo de 43.

El primero de dichos individuos venía sustrayendo alparagos del establecimiento de don José Torres Alonso, sita en la calle de San Juan de Dios número 39, vendiéndolos al precio de 30 céntimos par, en la alparagistería que Gómez Rastroyo tiene establecida en la citada calle número 152.

Vendedor y comprador quedaron en la jefatura de vigilancia, habiéndose sito ocupados cinco pares de alparagos y tres de suela de cefino, producto de la última ratería de García Peña.

Los activos vigilantes Urquizar y Barriento tienen excelente oficio profesional. Detuvieron anteayer a los conocidos rateros José Ogalde Martos (a) «El Ogalde», de 14 años, Juan Ray Moreno (a) «El Gordito», de 13, y Juan Herrera Carretero (a) «El Morito», de 14. Los cuales hacían un plan de ataque a los pisos de celda situada frente a la iglesia de las Angustias desahuciendo los citados vigilantes la combinación.

Dichos vigilantes detuvieron también al ratero José Pérez Peñita (a), «El Cánovas», de 25 años, por sustracción asociado al plan de los anteriores angustinos.

Le fué ocupada una pistola de dos cañones.

Por la Asociación de Caridad se repartieron a los pobres 690 comidas.

En la Casa de Socorro fueron curadas las siguientes personas:

Pablo Veiga, de 6 años, de una herida en la cara en la región frontal; Ana Gómez, de 50 años, de un tumor en la zona izquierda; y Antonio Méndez, de 10 años, de heridas en la región frontal que se ocasionaron casualmente.

Ayer se fugó del Hospicio la recogida en dicho establecimiento Sebastián Benavente Sánchez, de 17 años de edad, natural de Almería.

Mañana a las nueve de la noche, celebrará junta general la sociedad obrera «La Amistad».

LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

El domingo en la noche, fue bautizada en la iglesia parroquial de San Andrés, una preciosa niña, hija del insperado compositor musical don Alfredo Baldrés y de su bella esposa doña Carmen Jiménez.

Administró el Santo Sacramento a la recién nacida, imponiéndole el nombre de María del Carmen, el párroco del Sacramento don Ramón Morcillo.

Actuaron de padrinos doña Ampar Bascourri y el conocido procurador don Francisco Jiménez, abuelo materno de la nueva cristiana.

Fueron testigos don José Aguilera y don José Rodríguez.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto trasladáronse al domicilio de los padres, don de fueron espléndidamente obsequiados y atendidos con delicadeza y exquisiteza.

Por el elemento joven organizó un animado baile, que se prolongó hasta las altas horas de la noche.

OTRO HECHO ESCANDALOSO

Ya el público iba olvidando la denuncia hecha por el diputado visitador don Luis Alonso Calatayud, en plena sesión, poniendo de manifiesto las desfavorables condiciones en que industriales de mala fe hacían el suministro a los establecimientos benéficos, cuando otro hecho no menos escandaloso tenemos que aportar en el haber de los contrabandistas sin

ACCIDENTE A UN CAZADOR

Hallándose ayer tarde, a las seis y media, cazando en Las Conejeras, el empleado de la Compañía de Tranvías, Juan Medina García, de 27 años, casado, se cayó por una depresión del terreno, produciéndose fractura del brazo izquierdo, y conmoción cerebral y vísceral.

Varias personas condujeron al cazador a la Casa de socorro, donde el médico don Ignacio García Valdeazaras y el farmacéutico don José Acosta Medina, practicaron las oportunas facultativas.

Después de curado, se trasladó a Juan Medina García a la casa de su familia en la calle de Dios, quedando encamado en la sala de San José.

Su estado es muy grave.

Del suceso dióse conocimiento al juzgado de instrucción del Campillo.

UN BAPTIZO

El domingo en la noche, fue bautizada en la iglesia parroquial de San Andrés, una preciosa niña, hija del insperado compositor musical don Alfredo Baldrés y de su bella esposa doña Carmen Jiménez.

Administró el Santo Sacramento a la recién nacida, imponiéndole el nombre de María del Carmen, el párroco del Sacramento don Ramón Morcillo.

Actuaron de padrinos doña Ampar Bascourri y el conocido procurador don Francisco Jiménez, abuelo materno de la nueva cristiana.

Fueron testigos don José Aguilera y don José Rodríguez.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto trasladáronse al domicilio de los padres, don de fueron espléndidamente obsequiados y atendidos con delicadeza y exquisiteza.

Por el elemento joven organizó un animado baile, que se prolongó hasta las altas horas de la noche.

CRONICA DE SOCIEDAD

Ha marchado al balneario de la Aliseda (Jén) nuestro querido amigo don Francisco de Paula Lillo.

Para Madrid ha salido, a fin de continuar sus estudios, el joven don Justo Uría, hijo de

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL EN MADRID

LA GUERRA EUROPEA

ALEMANES Y FRANCÉSES

Las bajas de Alemania
Madrid 15.—Dicen de Ginebra que la guarnición de Berín ha perdido 42 000 hombres desde que comenzó la guerra.

La ocupación de Lille. Los paisanos dan una lección a los militares

Madrid 15.—Según telegrafían de París, el periódico *La Liberté* hace un relato de la ocupación de la plaza de Lille por las tropas de Guillermo II.

Como los fuertes no estaban en condiciones de defensa, los franceses los evacuaron.

Esta operación la hicieron en fuga tan precipitada, que dejaron abandonados 30 000 fusiles.

Los paisanos de Lille, dando pruebas de una gran valentía, cargaron en carros cuantos fusiles pudieron, llevándoselos a Dunquerque.

La batalla del Marne. Comentarios de la prensa de Francia

Madrid 15.—Según dicen de Burdeos la prensa comenta el resultado de la batalla del Marne.

Los periódicos hacen resaltar el fracaso del plan alemán.

La retirada de los prusianos fue tan rápida que sus filas perdieron el contacto con las tropas aliadas.

Estas lo han vuelto a recobrar.

Los periódicos recomiendan al pueblo francés no crea que la batalla del Marne, tan brillantemente ganada por los aliados, pone fin a la guerra.

Esta durará aún mucho tiempo e impondrá a los hijos de Francia grandes sacrificios.

Añaden que los alemanes continúan recibiendo refuerzos.

A pesar de esto acentúan los optimismos.

Solemnidades religiosas. Implorando el triunfo

Madrid 15.—Según dicen de París, en la catedral se ha verificado una solemne función religiosa.

Pronunció un sermón patriótico el arzobispo de París.

Después hubo una procesión, presidida por el prelado parisiense.

Fueron expuestas al público las reliquias de San Dionisio, Santa Clotilde y Santa Genoveva.

A las solemnidades religiosas asistieron unas siete mil personas.

Pidióse a Dios el triunfo de los ejércitos aliados.

Orden a los panaderos

Madrid 15.—Según notifican de París, una nota oficial, ordena a los panaderos, que no vendan los dos kilos de pan a más de 84 céntimos, pues el trigo para más de 140 días.

Emisión de bonos. 350 millones para la guerra

Madrid 15.—Según informes de Burdeos, en el preámbulo del decreto presidencial relativo a los bonos emitidos para atender a los gastos de la defensa nacional, se dice asimismo dicha emisión solo a 350 millones de francos, los cuales se creen necesarios para poder proseguir la guerra.

Hace el decreto un llamamiento al pueblo francés para que los suscriba, apelando para ello a sus sentimientos patrióticos.

Heridos alemanes

Madrid 16.—Noticias recibidas de Burdeos dan cuenta de la llegada de cuatro heridos alemanes, heridos en el campo de batalla del Marne.

Neumorfosis. Teatro convertido en Suro

Madrid 15.—Según noticias recibidas de Burdeos, han dado fin las obras que se estaban realizando para transformar el teatro de Apolo en palacio del Senado.

El vestíbulo servirá de salón de conferencias.

Las butacas tendrán sus pupitres para los senadores.

Los palcos servirán de tribunas públicas.

Abusos

Madrid 15.—Según informan de Burdeos, algunos periódicos dicen que hay muchos individuos no incorporados a filas, agregados a prefecturas, que desempeñan cargos imaginarios.

Protestan los periódicos de estos abusos y piden se ponga un pronto remedio.

Artículos patrióticos

Madrid 15.—De Burdeos transmiten la noticia de que el periódico *La Bataille Socialiste* publica artículos muy patrióticos.

Comunicado oficial. La ofensiva francesa. Los alemanes prosiguen su retirada

Madrid 15.—De Burdeos comunican que el parte oficial dado hoy a las tres de la tarde, dice lo siguiente: Ayer el ala izquierda de nuestro

ejército, atacó al ala derecha germana.

Esta resistió el choque, apoyada en el bosque Aigle a Craone.

El centro de la línea alemana, resistió al Norte de Renne y campo de Chalons, para esperar allí la ofensiva francesa.

El enemigo que ocupaba posiciones al Sur de Argonne, acentuó su movimiento de retirada hacia dicho punto y el Meuse.

El ejército alemán tenía su frente entre Varennes y Consemboye.

En nuestra ala derecha los prusianos se repliegan sobre Etaine, Metz y Chateau Salins.

La situación en los Vosgos y la Alsacia, es análoga a la de ayer.

Noticia confirmada

Madrid 15.—Según dicen de Burdeos, noticias particulares recibidas hoy, confirman la retirada de los alemanes sobre Etaine, Metz y Chateau Salins.

ALEMANES E INGLESES

Excitación. ¿Hay pánico?

Madrid 15.—Notifican de Majece (Suécia) que en los puertos ingleses reina gran inquietud ante el probable ataque de la flota alemana.

La excitación británica en contra de los alemanes por la colocación de minas submarinas en las costas de la Gran Bretaña es enorme.

En la boca del río Tame han quedado destruidos cinco buques que chocaron con minas.

Signos de derrotas alemanas. Paso va deado. Gogida de prisioneros. Siguen la ofensiva francesa. El fracasado plan de los germanos

Madrid 15.—Según cablegramas de Londres, una nota oficial publicada declara que continúan las derrotas alemanas.

El domingo, las fuerzas del kaiser disputaron el paso del río Aisne a los ingleses.

Estos lo vadearon al anochecer, a pesar de que fuerzas alemanas superiores lo defendían con denuedo.

El combate fue encarnadísimo, cogiéndose muchos prisioneros alemanes.

Las fuerzas continúan con éxito la ofensiva. Sus victorias se extienden a toda la línea.

El ejército del kromprinz fue rechazado energicamente por las tropas de Joffré, evacuando el príncipe heredero alemán su cuartel general de Saint Monhouil y trasladándolo a Mont Faucon.

El fracaso de los alemanes se debe a que creyeron que las fuerzas inglesas estaban fuera de combate, y proyectaron un ataque supremo, tratando de iniciar un Sedán, envolviendo al enemigo.

Los planes germánicos fracasaron totalmente.

Crucero alemán a pique

Madrid 15.—Un despacho oficial de Londres dice que el día 13 un submarino inglés atacó al crucero alemán *Hela*, echándolo a pique.

La tripulación fue salvada y apriisionada por los ingleses.

ALEMANES Y BELGAS

Comprobando el saqueo de M. líneas

Madrid 15.—Según notifican de Amberes, los diplomáticos que fueron ayer a Malinas, para visitarla, han comprobado que los alemanes causaron en la ciudad, enormes destrozos.

Barrios enteros se hallan convertidos en un montón de ruinas.

Los escasos supervivientes del horrible saqueo de los alemanes, en cuéstrase en la mayor miseria.

Equivocación lamentable. La destrucción de Wuyryveler

Madrid 15.—*L'Echo de Paris* refiere la destrucción de Wuyryveler. Debido a una equivocación, los centinelas alemanes de la ciudad población, creyendo que las fuerzas que se aproximaban eran enemigas, dispararon sobre ellas.

Estas, al llegar a Wuyryveler incendiaron la población, creyendo que habían sido los paisanos quienes habían disparado.

ALEMANES Y RUSOS

La guerra mercantil

Madrid 15.—Informan de Petrogrado que el Gobierno ruso ha tomado el acuerdo de considerar caducadas y sin efecto todas las concesiones y protección a las patentes alemanas.

Alianza ruso-japonesa

Madrid 15.—Según dicen de Petrogrado, la prensa de dicha capital insiería unas declaraciones de varios militares japoneses, incluso del general Okama, en las que se afirma que el Gobierno japonés tiene un criterio favorable a la alianza ruso-japonesa.

AUSTRIACOS Y SERBIOS

Encerrona

Madrid 15.—Se han recibido informes de Petrogrado, según los cuales, las tropas serbias prepararon el día 9 una encerrona a las austriacas.

Los soldados del rey Pedro I, atrayeron a los austro húngaros hacia el Drina.

Allí los serbios acometieron a sus enemigos, diezmandoles.

Estación destruida

Madrid 15.—Informan de Petrogrado que los serbios han destruido la estación húngara de Orava.

Frecuentemente atravesaban dicha estación marinos alemanes, que iban para Turquía.

AUSTRIACOS E ITALIANOS

El partido radical. Orden del día aprobado

Madrid 15.—Según informan de Roma, el comité del partido radical italiano ha aprobado una orden del día de carácter antiaustriaco.

En ella se pide al Gobierno de Victor Manuel no deje pasar el momento oportuno de reivindicar las fronteras naturales del país, y tomando parte en el actual conflicto, se apodere de la nación de las provincias irredentas.

Desórdenes en Roma. Manifestaciones antiaustriacas

Madrid 14.—Según telegramas recibidos de Roma, anoche hubo manifestaciones contra Austria.

La policía vióse precisada a intervenir, restableciendo el orden.

Los manifestantes recorrieron las calles de la ciudad eterna dando gritos de *Viva la guerra! Viva Italia! ¡Abaj Austria!*

Mitín importante. Violentos discursos contra Austria. Los oradores piden que Italia apoye a Francia

Madrid 15.—Dicen de Roma que ha tenido lugar una reunión de los partidos populares, en memoria de los italianos muertos en las filas serbias.

Habieron varias personalidades de los partidos avanzados conveniendo en que la conducta de Alemania y Austria mereció que Italia adoptara la patriótica decisión de no combatir a su lado.

Italia se hubiera deshonrado teniendo entre sus ejércitos hordas que cometan crímenes de lesa humanidad.

Se proclamó la necesidad de que Italia intervenga en la contienda, poniéndose al lado de Francia, que representa la civilización y el derecho hollados por los ejércitos germanos.

Al mitin se adhirió Garibaldi, Ricciotti y varios diputados.

Se dieron entusiastas vivas a Italia, Francia y Belgica.

AUSTRIACOS Y RUSOS

El avance ruso. Material y prisioneros

Madrid 15.—Según informes de Petrogrado, un telegrama oficial, el generalísimo ruso participa que sus ejércitos han atravesado el río San, capturando además 30 cañones y 8 000 prisioneros austriacos.

También cogieron numerosas provisiones y material de guerra en las cercanías de Savauska.

Además cogieron en Bigny bastantes baterías austriacas que están bien enterradas en terrenos marismosos.

Retroceso de los austriacos

Madrid 15.—De Petrogrado comunican noticias oficiales dadas por el generalísimo ruso al Gobierno de su país.

El ejército del general Brousiloff hizo bastantes prisioneros.

En la orilla derecha del Danister los austriacos se repiegaron sin disparar un tiro.

Región ocupada

Madrid 15.—Un telegrama de Petrogrado da cuenta de un comunicado oficial del generalísimo ruso participando haberse ocupado Czernaovitz y toda la región de la Bukovina.

Comunicaciones cortadas

Madrid 15.—Dicen de Petrogrado que las comunicaciones están cortadas entre Hungría y Rumania.

INFORMES OFICIALES

Varias noticias

Madrid 15.—Según comunican de San Sebastián, el ministro de Estado marqués de Lema, ha manifestado esta tarde a los periodistas, las noticias siguientes:

Los alemanes abandonaron Compiègne y Soissons, retirándose a San Quintina y Peronne.

En Nancy y los Vosgos, no quedan alemanes.

Los germanos reconocen que la resistencia de Amberes ha influido en la actual derrota.

La prensa socialista alemana inició al comenzar la guerra, una cam-

paña antimilitarista, exponiendo los peligros que aquélla representaba.

—En Alemania se afirma que la Prusia Oriental está llena de rusos. Ahora los alemanes les atacarán por mar y por tierra.

—En Berlín se dice que se estaba librando una batalla de importancia supremía, y que de perderla los alemanes, evacuarían Francia.

—El Parlamento inglés suspenderá su tarea en la semana próxima.

El Gobierno ha prometido no aplicar durante la guerra las leyes que combatieron las oposiciones.

—Por una carta recibida de Londres, se sabe que una hija del rey Alberto de Bélgica se encuentra en la capital de Inglaterra recogiendo donativos para los heridos.

Ha recaudado muchos miles de libras esterlinas.

—Inglaterra pide con urgencia médicos para asistir a los heridos en campaña.

El entusiasmo para el alistamiento de voluntarios continúa.

—Ha llegado a Hendaya un centenar de heridos franceses.

SALPICADURAS DEL CONFLICTO EN ESPAÑA

Conferencias

Madrid 15.—El presidente del Consejo señor Dato, ha conferenciado hoy con los ministros de la Guerra y Estado.

Manifestaciones de Dato

Madrid 15.—El señor Dato hoy hablando con los periodistas que había recibido telegramas de los centros y personalidades de Cádiz, aboga favorablemente la petición de la Cámara de Comercio de la Habana.

El presidente del Consejo ha insistido en sus buenos deseos.

Reconoce que el asunto es de interés nacional, pero no es fácil su resolución.

También dijo a los periodistas que había recibido telegramas de provincias relacionados con la elevación de precios de los medicamentos.

Reconoce el presidente que las circunstancias actuales son las mejores para el desarrollo de las industrias de medicamentos y productos químicos, que en breve escasearán por no importarse del extranjero.

El Gobierno—agregó el señor Dato—se ocupa del asunto y el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, lleva las negociaciones de la cuestión.

Notificó después el presidente que ha recibido telegramas de varios padres de soldados de cuota pidiendo se resuelva el expediente de licenciamiento de sus hijos. El señor Dato dijo a los periodistas que la ocasión no era la más apropiada para ocuparse del asunto.

Un telegrama

Madrid 15.—El Centro Hispano Marroquí ha telegrafiado al jefe del Gobierno señor Dato, adhiriéndose a las manifestaciones del señor Sánchez Toca, respecto a la supresión de pagos de derechos del azúcar que se exporte a Canarias.

En dicho telegrama se suman a la petición de la Cámara de Comercio de la Habana, de que se establezca una zona neutral en Cádiz, y pidiendo se haga análoga concesión en Barcelona.

Batalla campal. Germanofilos y francófilos. Heridos

Madrid 15.—Telegramas de Vitoria dicen que al regresar anoche de una romería varios grupos de jóvenes, comenzaron a dar gritos de *Viva Francia!* y *Viva Alemania!*, entablando aquéllos una reyerta.

Pronto salieron a reñir armas blancas y de fuego, promoviéndose una verdadera batalla.

Resultaron heridos, Pablo Dómi, de cuatro puñaladas graves en la espalda; Toribio Montoya, de dos cuchilladas en la espalda, grave; Juan Arpe y Juan San Marina, de varias cuchilladas leves; José La Orden, de un balazo en un costado, grave.

También está herido el guardia Anastasio Arribas, de un balazo en una mano, leve.

Fueron detenidos tres individuos y se busca a otros dos.

Los heridos están en el hospital.

Valores a inventariar

Madrid 15.—Informan de Bilbao que la compañía de ferrocarriles Vascongados requirió a un notario para hacer inventario de 140 millones en valores, que el Banco de Bilbao trajo de su sucursal en París y que después de estar varios días depositados en el Banco de Vizcaya, han vuelto otra vez a la estación.

El teniente de seguridad que custodiaba los valores, se opuso a que se rompieran los precintos de las cajas.

La compañía expresó su protesta.

El trabajo en Gijón

Madrid 15.—El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, ha manifestado a los periodistas que han

llegado a Gijón varios obreros foras-

teros sin ocurrir incidente alguno.

Mañana entrarán al trabajo.

El impuesto sobre el azúcar

Madrid 15.—La *Gaceta* publica hoy una disposición, rebajando a 25 pesetas el arbitrio sobre el azúcar, de producción peninsular, que se exporte a Canarias en buques nacionales.

¿Españoles fusilados? Carta que impresionó

Madrid 15.—Según notifican de Palma de Mallorca, en Solter, se ha recibido una carta de Lieja, asegurando que los alemanes fusilaron a cinco jóvenes sollerenses.

Esto ha causado gran impresión.

¿Es un canario?

Madrid 15.—El jefe del Gobierno señor Dato ha manifestado que carecía de noticias que confirmaran el supuesto fusilamiento de españoles en Lieja.

Para el Consejo de mañana

Madrid 15.—El Consejo que se celebrará mañana en el ministerio de la Gobernación, se dedicará en su mayor parte a cir las impresiones del ministro de Estado marqués de Lema acerca de la guerra europea.

EN PORTUGAL

Tripulantes españoles

Madrid 15.—Se reciben noticias de Lisboa diciendo que ha llegado a aquel puerto el vapor italiano *Ca-vour*.

Este desembarcó su tripulación que es española.

EN HOLANDA

Consecuencias de la guerra. Angustiosa situación de Holanda. La prensa se queja

Madrid 15.—Despachos de La Haya dan cuenta de que los periódicos se quejan de la duración de la guerra, cuyas consecuencias son desastrosas para Holanda.

A dicho país le cuesta diariamente la movilización de su ejército, un millón de florines, y no puede soportar tan enorme gasto.

Las rentas públicas bajan de un modo alarmante.

El comercio marítimo es nulo, y las quiebras se suceden rápidamente.

De prolongarse esta angustiosa situación, Holanda se arruinará.

EN EL BRASIL

Lo que dice un periódico. Reyerta en un buque. Españoles y portugueses muertos

Madrid 15.—Según afirma un periódico de esta corte, en un buque alemán, surto en Pernambuco (Brasil), hubo una reyerta entre alemanes y franceses, que discutían sobre la guerra.

Los emigrantes portugueses y españoles que estaban a bordo, tomaron también parte en la contienda.

El capitán del buque, requirió el auxilio de la fuerza pública.

Acudieron tropas, que hicieron una descarga desde el muelle, matando a varios portugueses y a tres españoles.

A consecuencia de ello el Gobierno lusitano ha dirigido una enérgica reclamación al del Brasil.

El periódico que publica tal versión, excita al Gabinete español, a realizar indagaciones para comprobar la noticia.

La política

Visita

Madrid 15.—El presidente del Consejo señor Dato ha visitado esta tarde al exministro conservador señor Sánchez Toca.

También ha visitado el señor Dato a los arzobispos de Sevilla, Valladolid y Santiago.

¿Incidente Prieto-Romanones?

Madrid 15.—Es inexacto que haya concertado un lance entre los expresidentes del Consejo conde de Romanones y marqués de Albuemas.

Se sabe que al conocer Romanones los rumores propalados acerca de tal noticia, dijo que la amistad que profesa al señor García Prieto, está por encima de todos los incidentes políticos.

Lerroux y Emiliano Iglesias

Madrid 15.—El gobernador civil de Gerona telegrafía que el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, ha pasado por aquella población con dirección a Barcelona.

Le acompaña el exdiputado radical don Emiliano Iglesias.

Inauguración de un Instituto

Madrid 15.—El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, ha asistido esta tarde a la inauguración del Instituto bacteriológico de Alfonso XII, establecido en la Moncloa.

Traslado de la Corte

Paseo marítimo. Despedidas

Madrid 15.—Telegrafían de San Sebastián que S. M. el rey embarcó hoy en el balandro *Tonino*, dando un paseo por el puerto.

Cuando desembarcó subió a Mira-

mar, recibiendo en audiencia de des-

pedida a gran número de personalidades, entre ellas al Nuncio de Su Santidad y al exministro liberal señor Gasset.

A Madrid. Entusiasta despedida

Madrid 15.—Informan de la capital donostiarra que en tren especial han salido esta noche con dirección a Madrid, SS. MM. los reyes, acompañados del príncipe de Asturias y los infantitos.

A los augustos viajeros se les ha hecho una despedida cariñosísima. Un inmenso gentío les ovacionó deirramente.

Los embajadores

Madrid 16.—Comunican de

Advertencia

A la hora de cerrar la presente edición no hemos recibido parte de nuestro servicio telegráfico.

Asombrosa rebaja de precios en EL LEÓN por fin de temporada!

Avismos al inteligente público granadino aproveche la ocasión para comprar casi de balde, pues esta casa después de efectuar su inventario-balance, ha remarcado todos los artículos con más del 50 por 100 de rebaja, verdad, en sus precios.

Los modelos más nuevos en BOQUILLAS de cigarrillo y de puro en ámbar y verde

dera Lisa y con aplicaciones de fantasía.

PETACAS :: PITILLERAS

CORBATAS :: BILLETAS

OBJETOS DE DESPACHO

Extenso surtido en

EL BUEN TONO

Desde Vélez Benaudalla

Las excitaciones de la prensa, y especialmente los artículos de fondo del NOTICIERO GRANADINO de los días 11 y 12, dieron un agradable impresión, en ésta, demostrando que la prensa siempre atenta a recoger las quejas de la opinión, siguiendo sus latidos y obrando con verdadero desinterés, procura que sus campañas den los frutos apetecidos.

En Valladolid, se ofrece en partidas a 51 reales fanega; de Arévalo, a 51'50; de Cantalapedra, a 51; y de Riosoco, a 49'50.

El mercado de harinas vallesolanas va regularizándose a medida que aumenta la concurrencia de vendedores de trigo en el mercado del valle. Los precios son los mismos de la semana anterior.

El mercado harinero está encalmado, y los precios registran nueva baja en las clases superiores. Llegaron 12 vagones por las estaciones Norte y Francia.

Sección Judicial

Saldo de lo civil.—Juzgado del Campillo: don Joaquín Reguero Jiménez, con don Rafael Huertas Martínez. Incidente sobre restitución de un embargo. Abogados, señores R. Andrés y Rodríguez Aguilera; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Lezano.

Notas Militares

Servicio de la plaza para hoy. Parada, Artillería y Caballería jefe de día, el coronel de Artillería, don Antonio Díez de Rivera y Maro—Imaginería, el coronel de Lusitania, don Francisco Guazardo Fajardo—Hospital y provisiones, el segundo capitán de Artillería, don León de Hermoso.

Notarios

Han sido nombrados: Notario de Albox, don Eusebio Giles de la Riestra, que lo era de Espinosa de los Montes.

Salón Regio

Cabeza de partido, la película estranada anoche con gran éxito, es una primorosa comedia toda ella muy artística. Gustó mucho y esta noche se exhibirá por última vez.

Trigos

Parce notarse cierta reacción favorable en las esperanzas de los mercados castellanos, debido a la creencia de los tenedores de que, aun con la libre importación, no resulta fácil adquirir trigos extranjeros en condiciones ventajosas.

Sección Religiosa

Santos del día 16.—San Rogelio mártir, Santa Eufemia y compañeros mártires.—Tempora Hoy como Tempora, es día de ayuno y de abstinencia de carnes. Los que gozan del privilegio de la Santa Bula, no pueden prescindir.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

LA SEÑORA

D.ª Rafaela Fernández Martínez. Ha fallecido piadosamente en el Señor, a las cinco de la tarde del día 14, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su Director espiritual, D. Manuel Mariscal; sus desconsolados: esposo, D. José Rivera Rojas; hijos, D. José, D. Rafael (ausente) y D. Manuel; hija política, doña Francisca Vázquez y Lasarte; nietos; hermana, hermana política; sobrinos, sobrinos políticos, y demás parientes y amigos, ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que en la iglesia parroquial de Santa Ana, se celebrará mañana 17 de Septiembre, en sufragio de su alma.

Instrucción Pública

Desde ayer, las horas de oficina de la secretaría de la Universidad son de doce a cuatro de la tarde.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El telegrama del Ministro y carta del señor Morote dicen así:

Ministro Fomento a Presidente Junta Defensa Albaicín.—No olvidaré su interés su basta construcción carretera Granada Murcia, a fin de remediar en la posible situación actual crisis obrera.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se verifique en sufragio de la fiada.

Los Docks

Ultimas cotizaciones de estos almacenes: Trigo recio, a 30'66 pesetas los 100 kilos.

Desde Alcalá la Real. Durante los días 21 al 26 del actual, se celebrará en Alcalá la Real la feria de granados.

ESPECTACULOS. SALON REGIO. Escudo del Carmen, frente al Parque de Bomberos.—Cinematógrafo de verano. Deliciosa temperatura. Proyección limpia. No cansa a la vista.

Señora sola. Se ofrece para gobierno de casa, ama de llaves o para acompañar señoritas, etc. ya sea en la localidad o fuera de ella. Informarán en la Administración de este periódico.

Almacenes LA PAZ. Venta especial para final de temporada. Del 1.º al 15 de Septiembre, 10 por 100 de descuento en todos los artículos de la casa, en las compras de contado al detall.

GABINETE DEL Dr. Sequera Martínez. GRAN VIA, 36. ELECTRICIDAD Y RAYOS X. Consulta, de 2 a 4.

Se ofrece para cobrador o cargo en casa a particular, obrero con buenos informes y fianza si la exigen. Razón en esta administración.

Consulta médica especial de las enfermedades propias de la mujer. A CARGO DEL PROFESOR Don José Peña Gallegos. Todos los días de una a cuatro en la FARMACIA PEÑA—Carrera de Genil, 49 y 51. HORAS ESPECIALES PARA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. De ocho a diez de la noche.

Máquina de escribir "Meteor". La máquina buena, resistente y sólida con todos los adelantos de los modernos aparatos de un precio reducido. Cinta bicolor, retroceso de espacio, rueda cronómetra móvil, letra y signos, escritura visible, tipo hermético de tinta, alimentación inalterable. Máquina de oficina y viaje, pasa a fillos y se entrega con elegante maleta. El estuche se le suministra gratis. Se hacen representaciones y reparaciones. WATTS, GUBER, Apartado 14, BILBAO.

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO. Madrid Páno. 2. Granada.

Curación de la Tos

con las acreditadas Pastillas J. MIRC. Expectorantes y calmantes de la tos. Catorce años de éxito. Pídanse en Farmacias y Droguerías.—Granada.

Nuestro periódico gratuito. Como los billetes de los Tranvías, el cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo valor en pago de las compras al detall. Se hacen en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por ciento; es, en cada 50 céntimos de compra, además un cupón.

Noticiero Granadino. Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ. Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5. (ZACATÍN).

CONSULTA MÉDICA (Enfermedades internas) del Doctor Velázquez de Castro (Bilbao). Catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. DE DOCE A DOS LOS AÑOS.

AGRICULTORES! No hay ABONO COMPLETO sin nitrógeno. ABONADO con SULFATO DE AMONÍACO. LA MATERIA NITROGENADA MEJOR Y MÁS BARATA.

Enfermedades de los Ojos. Consulta especial por el Dr. GUILLERMO SÁNCHEZ AGUILAR. Ex jefe de Clínica Oftalmológica, en P. y Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. De 2 a 4. Días festivos, de 11 a 12. Plaza de la Universidad, núm. 2.

El indispensable para el abogado y el útil para los doctores. por BRAVO y LECEA. Edición encuadernada, el ejemplar pesetas. Edición de lujo; el ejemplar 6'25 pesetas. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios, Estudios, 14, bajos—Guadalajara.

PASTILLAS NIELK

De clorato de potasa comprimido.—Se venden en todas las Farmacias

Eficaces contra las Anginas, Grip, Ronquera, Fetidez del aliento e Inflamaciones de la garganta...

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros... CAPITAL desembolsado, 5.000.000 de pesetas

CARNE LIQUIDA del Dr. Valdés García de Montevideo ES EL MEJOR ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE

CALLICIDA PIZA Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas...

UNETRESA Y CONVIENE A TODOS! Caja de Ahorros hipotecaria

SEÑORA DE COMPAÑIA ALMONEDA DE MUEBLES

BAZAR GRANADINO Artículos de fantasía... Objetos para regalos

GABRIEL DÍAZ MARTÍNEZ Principio, 5, y San Sebastián, 8. GRANADA

SE TRASPASA un acreditado Colegio de niños en esta capital...

Un ROMPE-CABEZA Un para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacerse una propaganda eficaz y económica...

LA BARBERINA QUE AFEITA La BARBERINA ha resuelto el problema de HIGIENE en las PELUQUERÍAS...

OBRAS PAGADERAS A PLAZOS MENSUALES QUE EXPENDE LA CASA EDITORIAL

VIUDA DE LUIS TASSO Arco del Teatro, 21 y 23—Barcelona

Dedicada esta Casa editorial, desde hace muchos años, a la venta de libros a plazos, pero limitada hasta ahora a determinadas obras...

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA) Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes...

La Unión y el Fénix Español COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas

FARMACIA SUCESOR DE ORTIZ PUJAZON SAN JERÓNIMO, 13 Granada

AURORA Compañía Anónima de Seguros... BILBAO Capital social: 10.000.000 de pesetas

Esquelas Se hacen con brevedad, perfección y baratura, a cualquier hora del día o de la noche...

LA URBANA Compañía Anónima de Seguros contra el Incendio... LA MAS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA

F. L. PARREÑO Los Invencibles, el Monarca y la Hoguera Al entrar Osorio en la celda se hallaba Vignati recostado sobre la tarima...

—Desde que hoy al mediodía recibí al Señor y quedé bajo el peso de la penitencia, me encuentro más tranquilo y satisfecho...

—¿Creéis que será dichosa con vuestro protegido? —Sí, mucho. —¡Con qué alegría lo oigo!

la historia de todos los monarcas que existen en la Tierra. —No os extrañe. Nací rico, heredé luego el ducado del Imperio...

brazo, inspira sus acciones, y no le abandona jamás. Para mí es toda vía dudosa la salvación; para vos, segura.

claro es que vuestra suerte me interesa como la mía, en cuyo caso pregunté por ella al santo. —¿A quién os referís?